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匝瑳市市民協働指針策定のための市民意識調査 

設問間クロス集計 

～まちづくりへの関心・協働の認知度からみる考察～ 

 

（１）地域活動・協働について 

「協働」という言葉を知っている人ほど、まちづくりや地域活動に関心がある傾向がみられます。

一方で、まちづくりや地域活動に「とても関心がある」人でも、「協働」という言葉を内容まで知って

いる人は 2割程度となっており、4割が「初めて聞いた」と回答しており、「協働」という言葉が市民

に浸透していない状況がうかがえます。 

 

 
 

 

 

 

  

合計 とても関心
がある

ある程度関
心がある

あまり関心
がない

まったく関
心がない

無回答

701 85 385 187 28 16

100.0 12.1 54.9 26.7 4.0 2.3

53 18 29 2 2 2

100.0 34.0 54.7 3.8 3.8 3.8

193 28 128 30 5 2

100.0 14.5 66.3 15.5 2.6 1.0

437 32 221 151 21 12

100.0 7.3 50.6 34.6 4.8 2.7

問5 「協働」
という言葉に
ついて

以前から内容まで知っ
ていた

聞いたことはあるが、
内容は知らなかった

初めて聞いた

問2  まちづくりや地域づくりへの関心

全体

合計 以前から内容ま
で知っていた

聞いたことはあ
るが、内容は知
らなかった

初めて聞いた 無回答

701 53 193 437 18

100.0 7.6 27.5 62.3 2.6

85 18 28 32 7

100.0 21.2 32.9 37.6 8.2

385 29 128 221 7

100.0 7.5 33.2 57.4 1.8

187 2 30 151 4

100.0 1.1 16.0 80.7 2.1

28 2 5 21 0

100.0 7.1 17.9 75.0 0.0

問2  まちづく
りや地域づく
りへの関心

とても関心がある

ある程度関心がある

あまり関心がない

まったく関心がない

問5 「協働」という言葉について

全体

資料３ 
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（２）地域活動への参加状況について 

まちづくりや地域づくりへの関心が高いほど、地域活動に参加している人の割合が高くなっていま

す。「協働」という言葉について、内容まで知っている人は参加している人の割合が高くなっています

が、聞いたことがあっても内容を知らない人では、初めて聞いた人と大きな差はみられません。 

活動内容について、関心度合いによる違いはみられません。 

 

 

 

 

合計 よく参加し
ている

たまに参加
している

以前は参加
していた
が、今は参
加していな
い

参加したこ
とがない

無回答

701 73 199 125 295 9

100.0 10.4 28.4 17.8 42.1 1.3

85 27 23 12 23 0

100.0 31.8 27.1 14.1 27.1 0.0

385 39 132 72 139 3

100.0 10.1 34.3 18.7 36.1 0.8

187 5 36 35 111 0

100.0 2.7 19.3 18.7 59.4 0.0

28 0 5 4 19 0

100.0 0.0 17.9 14.3 67.9 0.0

53 14 19 10 8 2

100.0 26.4 35.8 18.9 15.1 3.8

193 18 62 36 77 0

100.0 9.3 32.1 18.7 39.9 0.0

437 37 114 75 205 6

100.0 8.5 26.1 17.2 46.9 1.4

問5 「協働」
という言葉に
ついて

以前から内容まで知っ
ていた

聞いたことはあるが、
内容は知らなかった

初めて聞いた

問4  地域活動への参加

全体

問2  まちづく
りや地域づく
りへの関心

とても関心がある

ある程度関心がある

あまり関心がない

まったく関心がない

合計 清
掃
活
動
・
美
化

活
動

リ
サ
イ
ク
ル
活
動

学
校
支
援
活
動
・

地
域
学
習
活
動

ス
ポ
ー

ツ
活
動
・

大
会

地
域
の
文
化
継

承
・
保
護
活
動

観
光
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア 福
祉
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア 見
守
り
・
防
犯
活

動 防
災
活
動

そ
の
他

無
回
答

397 217 85 84 98 61 7 32 46 52 24 16

100.0 54.7 21.4 21.2 24.7 15.4 1.8 8.1 11.6 13.1 6.0 4.0

62 34 13 16 17 11 2 9 10 7 4 2

100.0 54.8 21.0 25.8 27.4 17.7 3.2 14.5 16.1 11.3 6.5 3.2

243 134 50 46 56 38 5 20 23 35 13 10

100.0 55.1 20.6 18.9 23.0 15.6 2.1 8.2 9.5 14.4 5.3 4.1

76 38 16 17 19 8 0 3 10 9 7 3

100.0 50.0 21.1 22.4 25.0 10.5 0.0 3.9 13.2 11.8 9.2 3.9

9 8 4 1 4 2 0 0 3 1 0 0

100.0 88.9 44.4 11.1 44.4 22.2 0.0 0.0 33.3 11.1 0.0 0.0

43 26 11 13 10 8 2 4 7 9 2 1

100.0 60.5 25.6 30.2 23.3 18.6 4.7 9.3 16.3 20.9 4.7 2.3

116 57 23 25 26 20 2 12 13 11 9 5

100.0 49.1 19.8 21.6 22.4 17.2 1.7 10.3 11.2 9.5 7.8 4.3

226 129 49 46 60 32 3 14 24 31 13 8

100.0 57.1 21.7 20.4 26.5 14.2 1.3 6.2 10.6 13.7 5.8 3.5

問5 「協働」
という言葉に
ついて

以前から内容まで知っ
ていた

聞いたことはあるが、
内容は知らなかった

初めて聞いた

全体

問2  まちづく
りや地域づく
りへの関心

とても関心がある

ある程度関心がある

あまり関心がない

まったく関心がない

問4-2 活動内容
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（３）参加したきっかけについて 

まちづくりや地域づくりに「とても関心がある」人では、「地域とのつながりを持っていたいから」

の割合が最も高くなっています。また、関心が高い人ほど、「よりよい地域づくりに貢献したいから」、

「活動内容が楽しそうだったから」、「自分のためになりそうだったから」など、積極的な理由の割合

が高い傾向がみられます。 

 

 

 

  

合計 友
人
・
知
人
に
誘
わ
れ
た

か
ら

活
動
内
容
が
楽
し
そ
う

だ
っ

た
か
ら

自
分
の
た
め
に
な
り
そ
う

だ
っ

た
か
ら

よ
り
よ
い
地
域
づ
く
り
に

貢
献
し
た
い
か
ら

地
域
と
の
つ
な
が
り
を

持
っ

て
い
た
い
か
ら

持
ち
回
り
や
当
番
な
ど
で

参
加
し
な
け
れ
ば
な
ら
な

か
っ

た
か
ら

そ
の
他

無
回
答

397 128 59 65 85 141 197 18 6

100.0 32.2 14.9 16.4 21.4 35.5 49.6 4.5 1.5

62 20 18 15 22 25 24 3 2

100.0 32.3 29.0 24.2 35.5 40.3 38.7 4.8 3.2

243 80 36 46 58 95 117 9 3

100.0 32.9 14.8 18.9 23.9 39.1 48.1 3.7 1.2

76 22 5 2 4 16 48 5 0

100.0 28.9 6.6 2.6 5.3 21.1 63.2 6.6 0.0

9 4 0 1 1 2 5 1 0

100.0 44.4 0.0 11.1 11.1 22.2 55.6 11.1 0.0

43 13 11 6 13 14 20 4 0

100.0 30.2 25.6 14.0 30.2 32.6 46.5 9.3 0.0

116 42 20 25 31 48 54 4 2

100.0 36.2 17.2 21.6 26.7 41.4 46.6 3.4 1.7

226 70 28 31 38 73 121 10 2

100.0 31.0 12.4 13.7 16.8 32.3 53.5 4.4 0.9

問2  まちづく
りや地域づく
りへの関心

とても関心がある

ある程度関心がある

あまり関心がない

まったく関心がない

問5 「協働」
という言葉に
ついて

以前から内容まで知っ
ていた

聞いたことはあるが、
内容は知らなかった

初めて聞いた

全体

問4-3 参加したきっかけ
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（４）まちづくりに関してやったことがあること 

地域づくりに「とても関心がある」人でも、市長の所信表明・マニフェストや総合計画などの各種

計画を見ることはあっても、意見を提出したり、意思決定の場に参加するなど、市政に参画している

人は少ない状況です。 

「協働」という言葉を知っている、あるいは聞いたことがある人は、初めて聞いた人に比べて、市

長の所信表明・マニフェストや総合計画などの各種計画を見たことがある人の割合が高く、その辺り

から情報を得ている状況がうかがえます。 

 

 

  

合計 市
長
の
所
信
表
明
・

マ
ニ
フ
ェ

ス
ト
を
見

た
こ
と
が
あ
る

総
合
計
画
な
ど
市
政

に
関
す
る
各
種
計
画

を
見
た
こ
と
が
あ
る

パ
ブ
リ
ッ

ク
コ
メ
ン

ト
に
意
見
を
出
し
た

こ
と
が
あ
る

「

市
長
へ
の
手
紙
」

で
意
見
・
提
案
を
し

た
こ
と
が
あ
る

タ
ウ
ン
ミ
ー

テ
ィ

ン

グ
に
参
加
し
た
こ
と

が
あ
る

議
会
を
傍
聴
し
た
こ

と
が
あ
る

計
画
の
策
定
委
員
に

公
募
し
た
こ
と
が
あ

る そ
の
他

無
回
答

701 238 151 1 18 18 25 2 64 338

100.0 34.0 21.5 0.1 2.6 2.6 3.6 0.3 9.1 48.2

85 44 32 1 5 8 6 1 5 26

100.0 51.8 37.6 1.2 5.9 9.4 7.1 1.2 5.9 30.6

385 153 92 0 11 7 14 1 25 176

100.0 39.7 23.9 0.0 2.9 1.8 3.6 0.3 6.5 45.7

187 35 23 0 1 2 3 0 28 109

100.0 18.7 12.3 0.0 0.5 1.1 1.6 0.0 15.0 58.3

28 2 1 0 1 1 1 0 5 18

100.0 7.1 3.6 0.0 3.6 3.6 3.6 0.0 17.9 64.3

53 25 25 1 1 3 5 1 4 18

100.0 47.2 47.2 1.9 1.9 5.7 9.4 1.9 7.5 34.0

193 87 66 0 10 4 7 1 18 58

100.0 45.1 34.2 0.0 5.2 2.1 3.6 0.5 9.3 30.1

437 123 59 0 7 11 10 0 41 250

100.0 28.1 13.5 0.0 1.6 2.5 2.3 0.0 9.4 57.2

問5 「協働」
という言葉に
ついて

以前から内容まで知っ
ていた

聞いたことはあるが、
内容は知らなかった

初めて聞いた

全体

問2  まちづく
りや地域づく
りへの関心

とても関心がある

ある程度関心がある

あまり関心がない

まったく関心がない

問6  まちづくりに関してやったことがあること
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（５）協働を進めるために重要なこと 

「まったく関心がない」人以外では、「市の施策・事業に関する情報を積極的に公開すること」の割

合が最も高くなっています。 

「まったく関心がない」人では、「意見を聞く機会」や「話し合う機会」を重要視しており、実際に

市民の声が市政に反映される実感を得ることが、まちづくりへの関心につながるものと考察されます。 

 

 

 

 

  

合計 地
域
活
動
の
拠
点
を
充
実
さ
せ
る

地
域
活
動
団
体
同
士
の
交
流
促
進
や
研

修
を
行
う

市
の
施
策
・
事
業
に
関
す
る
情
報
を
積

極
的
に
公
開
す
る

市
民
・
地
域
の
意
見
を
聞
く
機
会
を
充

実
さ
せ
る

市
民
と
行
政
と
が
話
し
合
う
機
会
を
充

実
さ
せ
る

市
民
や
団
体
等
が
企
画
提
案
で
き
る
機

会
を
充
実
さ
せ
る

地
域
の
自
主
性
に
任
せ
る
事
業
を
増
や

す 市
民
自
身
が
主
体
的
に
行
う
活
動
を
活

性
化
す
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
・
N
P
O
等
の
組
織
・

団
体
を
育
成
・
支
援
す
る

そ
の
他

無
回
答

701 190 80 316 245 254 156 56 118 112 20 60

100.0 27.1 11.4 45.1 35.0 36.2 22.3 8.0 16.8 16.0 2.9 8.6

85 31 12 40 30 37 20 7 22 11 3 6

100.0 36.5 14.1 47.1 35.3 43.5 23.5 8.2 25.9 12.9 3.5 7.1

385 109 47 187 141 140 79 31 73 67 11 22

100.0 28.3 12.2 48.6 36.6 36.4 20.5 8.1 19.0 17.4 2.9 5.7

187 45 19 73 58 61 49 16 19 29 4 26

100.0 24.1 10.2 39.0 31.0 32.6 26.2 8.6 10.2 15.5 2.1 13.9

28 3 0 10 11 11 6 1 1 2 2 5

100.0 10.7 0.0 35.7 39.3 39.3 21.4 3.6 3.6 7.1 7.1 17.9

53 15 9 26 21 26 11 6 9 13 3 1

100.0 28.3 17.0 49.1 39.6 49.1 20.8 11.3 17.0 24.5 5.7 1.9

193 65 29 89 78 72 46 17 44 30 2 6

100.0 33.7 15.0 46.1 40.4 37.3 23.8 8.8 22.8 15.5 1.0 3.1

437 108 41 195 144 154 97 32 65 69 15 42

100.0 24.7 9.4 44.6 33.0 35.2 22.2 7.3 14.9 15.8 3.4 9.6

聞いたことはあるが、
内容は知らなかった

初めて聞いた

問8  市民と行政が力を合わせてまちづくりを進める取組みで、重要なこと

全体

問2  まちづく
りや地域づく
りへの関心

とても関心がある

ある程度関心がある

あまり関心がない

まったく関心がない

問5 「協働」
という言葉に
ついて

以前から内容まで知っ
ていた
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（６）市民・団体相互の連携にリーダーシップを発揮すべき主体 

まちづくりの関心度合いや協働の認知度にかかわらず、「行政」の割合が最も高くなっています。 

 

 

合計 自
治
会

社
会
福
祉
協
議
会

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
・

N
P
O

学
校
・
P
T
A

民
間
企
業

専
門
家

行
政

公
益
法
人
・
団
体

そ
の
他

無
回
答

701 326 165 151 88 114 116 414 69 12 59

100.0 46.5 23.5 21.5 12.6 16.3 16.5 59.1 9.8 1.7 8.4

85 42 18 20 15 17 16 49 10 4 5

100.0 49.4 21.2 23.5 17.6 20.0 18.8 57.6 11.8 4.7 5.9

385 182 105 90 45 58 64 246 34 6 24

100.0 47.3 27.3 23.4 11.7 15.1 16.6 63.9 8.8 1.6 6.2

187 90 37 33 22 32 29 100 23 1 22

100.0 48.1 19.8 17.6 11.8 17.1 15.5 53.5 12.3 0.5 11.8

28 6 2 5 6 5 4 13 0 1 6

100.0 21.4 7.1 17.9 21.4 17.9 14.3 46.4 0.0 3.6 21.4

53 21 12 12 4 6 13 29 7 2 3

100.0 39.6 22.6 22.6 7.5 11.3 24.5 54.7 13.2 3.8 5.7

193 98 56 49 32 36 37 126 21 2 5

100.0 50.8 29.0 25.4 16.6 18.7 19.2 65.3 10.9 1.0 2.6

437 205 94 87 51 70 65 255 40 8 40

100.0 46.9 21.5 19.9 11.7 16.0 14.9 58.4 9.2 1.8 9.2

問9  市民あるいは団体同士が相互に連携し合って活動していくため
に、どこがリーダーシップを発揮すべきか

全体

問2  まちづく
りや地域づく
りへの関心

とても関心がある

ある程度関心がある

あまり関心がない

問5 「協働」
という言葉に
ついて

以前から内容まで知っ
ていた

聞いたことはあるが、
内容は知らなかった

初めて聞いた

まったく関心がない


